

南通有请 共贺端午

2024长三角濠河龙舟邀请赛举行

· 我们的节日 ·



晚报讯 飞桨逐浪勇争先,龙舟竞渡庆端午。昨天,由江苏省龙舟协会、南通市体育局和崇川区人民政府主办的南通有请——“今世缘·国缘杯”2024年长三角濠河龙舟邀请赛正式开赛。市委副书记、市长张彤,省体育局副局长张海涛,国际奥委会顾拜旦奖章获得者、中国国家画院国画院副院长范扬等出席开幕式,共同启动龙舟邀请赛,并为龙舟披红点睛。

本次2024年濠河龙舟邀请赛的比赛项目包括公开组22人龙舟环濠河5公里追逐赛、500米直道赛,女子组12人龙舟环濠河5公里追逐赛、500米直道赛。参赛的16支队伍中,男子22人龙舟有12支队伍、女子12人龙舟有4支队伍。他们中既有上海、浙江、安徽和本省的14支队伍,又有两支由国际友人组成的队伍,队员来自南非、坦桑尼亚、英格兰、俄罗斯、波兰、伊朗、爱尔兰、纳米比亚等。

水中飞龙、桨板瑜伽、舞龙舞狮、



水上飞龙。



桨板瑜伽。



独竹漂。记者徐培钦

通沙汽渡与跨江通行

历史上,说起南通与苏南的交通,那就是一个字:难!

1984年9月,我刚参加工作没多久就接到单位安排的任务,去常熟白茆乡处理一起海安韩洋乡交管站运输船发生的水上运输碰撞事故。交管站的一名同志和我一起乘车先赶到靖江八圩轮渡码头,那时姜八公路(姜堰至八圩公路)长江北岸八圩段正在修路,再加上又是下雨天,长江北岸等待摆渡过江的车辆队伍绵延几里路,我们等了两个多小时才上了渡轮。到了长江对岸的黄田港码头已是晚上8点多钟,在锡黄公路的小餐馆,我们简单吃了一顿晚餐后继续赶

路,到达白茆乡时已是夜里11点。也就是说,我们从下午3点多钟出发,赶到常熟白茆花了7个多小时。

为解决出行难问题,南通的历届领导对交通问题都十分重视。1982年,国务院下发了关于限期修通国家和省级公路断头路的通知,南通市领导抓住这一契机,着手筹建长江汽车轮渡,以连接204国道长江南北的交通。经省、市有关部门反复勘测选址,确定北岸码头设于南通市西郊的东港,南岸码头设于沙洲县的西界港,

定名为“通沙汽渡”。1984年4月,总投资4721.16万元的工程竣工,港池航道长度:南通200米、沙洲西界300米,码头净宽40米,可同时停靠2艘大型渡轮。当年10月1日,通沙汽渡试渡,1985年2月1日正式运营。通沙汽渡的通航,缩短了南通、盐城、淮阴、连云港和山东等地与上海和江南其他地区的行程。1987年,航次达2.15万个,渡运34.36万辆车,营业收入1485万元。

经过10多年的发展,通沙汽渡的渡轮设施也得到不

断更新。1999年,通沙汽渡有9艘渡轮,其中28车渡轮8艘、32车渡轮1艘,基本实现全天候、全车型渡运,年完成渡运量134.41万辆次,日渡能力5000辆次以上。

通沙汽渡初期的投资人为江苏通沙产业投资集团有限公司。随着管理体制的变化,

2005年12月,经省政府批准,通沙汽渡整体划归江苏交通控股有限公司管理;2019年7月,改制成立江苏通沙汽渡有限公司,为江苏交通控股有限公司全资控股二级企业;2022年8月,更名为江苏通沙产业投资集团有限公司。通沙汽渡通航近40年来,成为长江两岸“流动的桥梁”,大大缩短了汽车运输往返大江南北的行程时间,为南通的经济发展作出了重要贡献。程太和



投稿邮箱:
jhwb1122@163.com

主题征文征图

刘桥龙舟俱乐部成立不到三年,队伍从3人发展到50人——一周内参赛三次夺得两个冠军一个亚军



奋力划桨的刘桥龙舟俱乐部队员。

7日,刘桥龙舟俱乐部荣获长三角长江龙舟比赛12人龙舟公开组300米直道竞速赛第一名。不到一周时间内,这支队伍连续夺得省级以上大赛两个冠军一个亚军。

“咚!咚!咚!!”有节奏的鼓声伴着号子声,每天早上6点在南通濠河响起,他们为参加2024年长三角濠河龙舟邀请赛而加紧训练。“平时我们就在濠河上面训练,临近比赛,最近来训练的队伍也多了起来。”

刘桥龙舟俱乐部董事长吴振新对龙舟的热情,就如同这夏日的太阳,热辣滚烫。吴振新一向喜爱运动,在濠河游泳的时候,他接触到龙舟并爱上了这项运动。2021年11月28日,吴振新临时组织起一支龙舟队,第一次参加比赛。俱乐部也是从那个时候开始正式成立的,全名为南通市龙舟协会刘桥龙舟俱乐部。“我是刘桥人,我要把俱乐部作为刘桥的一个名片打响出去,让更多的人知道我们刘桥。”

在短短的两年多时间里,俱乐部就从原来的3人发展到现在的50人,龙舟的队伍迅速壮大,龙舟俱乐部获得的奖项也一个接一个。今年6月1至2日,在第二十届上海苏州河城市龙舟邀请赛大众组12人龙舟比赛中,他们代表“南通市龙舟协会北翼99龙舟队”参赛,获得冠军。同在6月2日这天,俱乐部还有一拨人去参加了江苏省第十届农民运动会龙舟比赛,获得亚军。

在吴振新看来,不上龙舟不会理解“同舟共济”,“一条龙舟上只能有一个声音,大家必须只听一个人的号令。”要想让龙舟划得快,必须要有最大的合力,此合力来自每名成员的基本技巧、动作的一致性、配速以及默契等。“这是我们中华民族传承了千年的文化,我希望能够通过我们这一辈人做的这些事情,让更多的人了解龙舟、喜欢上龙舟。”吴振新不光自己划龙舟,还鼓励女儿女婿一起参加龙舟比赛,现在女儿已经是龙舟俱乐部的一名专业鼓手了。

本报通讯员韩婧媛 本报记者黄艳鸣